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Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Carlos Henrique – Doorgal Andrada.

Abertura

O presidente (deputado Doorgal Andrada) – Às 10h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Bom dia a  todos e a  todas.  Pedimos desculpas  pelo pequeno atraso. Nós recebemos aqui,  acompanhando o deputado

Alencar da Silveira Jr., o cônsul do Japão. Então nós tivemos que fazer uma recepção muito breve para ele. Hoje fui convidado pelo

deputado Carlos  Henrique,  com muita honra,  para presidir  esta  reunião.  Digo “muita  honra”  porque fui  aluno e me formei  na

universidade da Fumec. Então faço com muito gosto a condução desses trabalhos.  Estou aqui hoje na posição de presidente da

reunião, representando a Assembleia Legislativa.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.
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Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a Fundação Mineira de Educação e Cultura – Fumec – pelos 60 anos de

sua fundação.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa o Exmo. Sr. Prof. Air Rabelo, presidente executivo da Fumec; a Exma.

Sra. desembargadora Juliana Campos Horta, representando o presidente do Tribunal de Justiça, desembargador José Arthur Filho; os

Exmos. Srs. Prof. Antônio Carlos Diniz Murta, presidente do Conselho de Curadores da Fundação Mineira de Educação e Cultura;

Prof. Fernando de Melo Nogueira, reitor da Fumec; a Exma. Sra. Elisa Moreira Caetano Ribeiro de Lima, delegada de Polícia Civil,

representando a chefe da polícia, delegada-geral Letícia Baptista Gamboge Reis; e o Exmo. Sr. deputado Carlos Henrique, autor do

requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor  – Registramos e agradecemos as presenças de Márcia Pereira Nóbrega,  diretora executiva da Fumec; Prof.

Rodrigo Suzana Guimarães, diretor da Faculdade de Ciências Humanas, Sociais e da Saúde da Fumec; Profa. Renata de Sousa da

Silva Tolentino, diretora da Faculdade de Ciências Empresarias da Fumec; Prof. Guilherme Guazzi Rodrigues, que tomará posse

amanhã como reitor da Fumec; Prof. Aloísio André dos Santos, que tomará posse amanhã como diretor da Faculdade de Engenharia e

Arquitetura da Fumec. Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente pela TV

Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O presidente – Convidamos todos para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

O presidente – Vamos assistir agora a um vídeo sobre a trajetória da Fumec.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Carlos Henrique

Bom  dia  a  todos.  Quero  agradecer  imensamente  a  presença  de  todos  que  aqui  se  encontram:  os  profissionais  da

Universidade Fumec; os alunos e as alunas que aqui se encontram; a nossa assessoria, a quem agradeço todo o apoio. Agradeço ainda

à universidade por sua retaguarda ao proporcionar este encontro tão importante para nós e para a própria universidade.

Quero aqui cumprimentar o querido amigo deputado Doorgal, que aceitou presidir esta reunião. Eu o convidei porque,

assim como eu, foi aluno da universidade. Eu sou aluno e não poderia deixar de dividir com ele este momento tão importante para

todos nós. Sei que, assim como eu, você batia sempre na trava dos 60 pontos. Mas você passou com louvores. Parabéns! Aquilo que

você tem sido para conosco aqui, na Assembleia, e para a população mineira certamente tem essa contribuição: a dos professores que

passaram pela sua vida e ajudaram a formar este cidadão, este profissional tão exemplar como V. Exa. Muito obrigado por aceitar este

convite, deputado Doorgal Andrada, que hoje faz o trabalho como presidente desta sessão.

Quero cumprimentar também o Prof. Air Rabelo, presidente executivo da Fumec; a desembargadora Juliana Campos Horta,

representando o presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, desembargador José Arthur Filho – muito obrigado pela

presença; o Prof. Antônio Carlos Diniz Murta, presidente do Conselho de Curadores da Fundação Mineira de Educação e Cultura; o

Prof. Fernando de Melo Nogueira, reitor da Fumec; e a Sra. Elisa Moreira Caetano Ribeiro de Lima, delegada de Polícia Civil,

representando a chefe de Polícia Civil, a delegada-geral Letícia Baptista Gamboge Reis.
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Eu quero  cumprimentar  também uma pessoa muito especial,  e  não  poderia  ser  diferente  na minha vida.  Ela tem me

suportado por 35 anos e é a grande incentivadora de hoje eu ser aluno da Universidade Fumec. Por conta do seu incentivo, eu resolvi

voltar a estudar. Quero cumprimentar minha esposa, Adailza Araújo da Silva. Muito obrigado por seu incentivo. Eu estou muito feliz

por hoje ser aluno da Fumec, muito incentivado por você. Muito obrigado. Eu te amo. E também agradeço à minha assessoria, ao

Adão Luiz, que está comigo há 23 anos. Obrigado, também. Você é um grande incentivador, com seus filhos todos formados. Você

tem lá grandes profissionais que ajudam muito o nosso governo de Minas, o Estado de Minas Gerais. São grandes profissionais por

onde passam.

É com reverência e gratidão que celebramos a grandeza da Universidade Fumec. Desde os primórdios de sua fundação, em

20/12/1963, essa venerável instituição tem sido um farol de aprendizado, inspirando mentes ávidas por descoberta e inovação. Ao

longo das décadas, ela se tornou um epicentro de excelência acadêmica, onde o desejo de conhecer é nutrido e cultivado com cuidado

diligente. No coração de uma sociedade em constante evolução, encontra-se um pilar inabalável: a Universidade Fumec. Como uma

fonte perene de conhecimento, inovação e transformação, a importância desse centro de aprendizado transcende qualquer medida.

É aqui que o jovem aspirante e também os idosos... Porque, na minha sala, há os cinquentões e sessentões que, assim como

eu,  estão  procurando inovações,  o  conhecimento,  a  melhor  formação e  a  maneira  como nós,  enquanto  humanos,  podemos  ser

melhores nas funções que nós exercemos. Então a minha função em poder voltar é me tornar melhor. Como eu posso servir melhor à

população que tem me elegido ao longo de 23 anos de vida pública? E eu tenho certeza de que a Fumec cumprirá o seu papel e seu

dever em me ajudar, em me auxiliar para que eu possa me dedicar cada vez mais à minha função hoje como deputado e para que, no

futuro, que a Deus pertence, eu esteja preparado para os desafios que surgirão na minha vida. O fato é que, para esses desafios do

futuro, eu preciso, eu quero, eu necessito estar preparado, por isso a necessidade de estar na Fumec, universidade que me acolheu e

que me tem dado suporte. E, nesse sentido, quero enaltecer a qualidade dos seus professores e das suas professoras, como eles tanto se

entregam, tanto se dedicam de corpo, alma e espírito. Isso é muito claro, isso é muito notório no meu dia a dia dentro de sala de aula.

A observação que faço é essa entrega dos nossos professores, e não poderia ser diferente frente à qualidade que tem a Universidade

Fumec.

É  aqui  que  o  jovem  aspirante  se  transforma  em  acadêmico,  moldado  pela  experiência  e  orientação  de  professores

apaixonados e dedicados. É nas salas de aula, onde o pensamento é desafiado e as ideias florescem, que se forjam os líderes do

amanhã. Professores dedicados, mestres em suas disciplinas guiam os alunos em suas jornadas intelectuais, instigando-os a alcançar

novos patamares de compreensão e habilidade. E, nesse sentido, também não poderia deixar de homenagear e registrar a presença de

uma pessoa, um professor em quem eu tenho também me inspirado muito, por sua forma de ser – gentil, educado, competente – e que

nos tem auxiliado bastante, o Prof. Rodrigo Suzana Guimarães, que agora, recentemente, foi eleito diretor da Faculdade de Ciências

Humanas e da Saúde. Obrigado pela presença.

Mas a influência dessa universidade  transcende os  limites  do campus.  Seus graduados,  impulsionados pela sabedoria

adquirida  e  pelo  espírito  de  inovação,  espalham-se  pelo  mundo,  trazendo  consigo  não  apenas  conhecimento,  mas  também um

compromisso inabalável com a excelência e a integridade. A Universidade Fumec é mais do que uma simples instituição de ensino

superior; é um refúgio para o intelecto, um santuário para a busca do conhecimento e um farol de esperança para aqueles que aspiram

a um futuro melhor.

Mas a importância da universidade não se limita apenas aos muros do campus; ela é um catalisador para o progresso

econômico e social, capacitando indivíduos com as habilidades e o conhecimento necessários para prosperar em um mundo cada vez

mais complexo e interconectado. Além disso, a universidade é um espaço de encontro e diversidade, onde ideias são trocadas, culturas

são celebradas e amizades são forjadas. É um ambiente onde a tolerância é cultivada e o respeito mútuo é incentivado, preparando os

alunos  para  se  tornarem cidadãos  globais  responsáveis.  Em suma,  a  universidade  é  um tesouro  nacional,  um investimento  na
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prosperidade e no bem-estar de uma nação. É uma promessa de um futuro mais brilhante, onde o potencial humano é cultivado e

realizado plenamente. Portanto, celebremos e honremos a importância vital da universidade, pois é através dela que construímos um

mundo mais justo e mais enriquecedor para todos.

Hoje, erguemos nossos corações em gratidão à Universidade Fumec, em reconhecimento à sua dedicação incansável à

educação e ao seu papel vital na formação das mentes mais brilhantes de nossa geração. Que seu legado perdure por séculos, guiando

e inspirando aqueles que buscam a luz do saber. Viva a Universidade Fumec, um símbolo eterno de excelência acadêmica e descoberta

contínua! O meu muito obrigado a todos. E que Deus nos ilumine a todos! Muito obrigado.

Entrega de Placa

O locutor – O deputado Doorgal Andrada, representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado

Tadeu Martins Leite, e o deputado Carlos Henrique farão agora a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao Sr. Prof. Air

Rabelo. A placa contém os seguintes dizeres: “Fundada em 20/12/1963, a Fundação Mineira de Educação e Cultura – Fumec – iniciou

suas atividades com as Faculdades de Ciências Empresariais – Face – e de Engenharia e Arquitetura – FEA –, expandindo sua área de

atuação depois com a criação da Faculdade de Ciências Humanas – FCH. Além de se destacar pela excelência nas funções de ensino,

pesquisa e extensão, a entidade civil sem fins lucrativos tem como missão formar cidadãos conscientes de sua responsabilidade social

e preparados para o mercado de trabalho, de modo que possam contribuir para o desenvolvimento e a transformação da sociedade

brasileira. Ao completar 60 anos de uma trajetória de sucesso, a Fumec, reconhecida como uma das melhores instituições de ensino

superior do Estado, recebe honrosa homenagem da Assembleia Legislativa de Minas Gerais”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Air Rabelo

Senhoras  e  senhores,  muito  bom-dia!  Manifesto  meus  cumprimentos  ao  Exmo.  Sr.  deputado  Doorgal  Andrada,

representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Tadeu Martins Leite; ao Exmo. Sr. deputado Carlos

Henrique,  autor do requerimento que deu origem a esta  homenagem; ao Sr.  presidente do Conselho de Curadores da Fundação

Mineira de Educação e Cultura,  Prof.  Antônio Carlos Diniz Murta;  ao magnífico Sr.  reitor  da Fumec,  Prof.  Fernando de Melo

Nogueira; à Exma. Sra. desembargadora Juliana Campos Horta, representando o presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas

Gerais, desembargador José Arthur Filho; à Sra. delegada de Polícia Civil Elisa Moreira Caetano Ribeiro de Lima, representando a

chefe de polícia e delegada-geral, Letícia Batista Gamboge Reis.

Cumprimento também a Profa. Renata Tolentino, diretora da nossa Escola de Ciências Empresariais – Face; Prof. Henrique

Cordeiro, pró-reitor de Pesquisa e Extensão; Prof. Guilherme Guazzi, reitor eleito por nove mandatos da Fumec; Prof. Aloísio, eleito

como diretor da Faculdade de Engenharia e Arquitetura; Prof. Rodrigo Suzana Guimarães, diretor da Faculdade de Ciências Humanas

e da Saúde; e a Sra. Márcia Nóbrega, nossa diretora executiva. Cumprimento e agradeço a presença dos demais professores presentes,

alunos, funcionários técnico-administrativos da Fumec e demais presentes no Plenário.

De maneira honrada, por ocupar a tribuna desse ilibado órgão do Poder Legislativo do Estado de Minas Gerais, tomo como

inspiração iniciar  minhas palavras,  ressaltando uma trajetória  de sucesso,  a  qual  compartilho com todas as  senhoras  e  senhores

presentes. A Fundação Mineira de Educação e Cultura – Fumec – celebra seus 60 anos de história. Em 20/12/1963, a Fumec foi criada

por meio de um projeto de lei estadual. Alguns anos depois,  tornou-se desvinculada do Estado de Minas Gerais e passou a ser

administrada pelos próprios professores, os quais ocupam os cargos de conselho deliberativo e gestores da instituição. A atividade de

ensino começou com a Faculdade de Ciências Empresariais – Face – e a Escola de Engenharia e Arquitetura – FEA. Posteriormente,

ampliou a sua área de atuação com a criação da Faculdade de Ciências Humanas – FCH. Em 2004, conquistou o credenciamento

como universidade e hoje se destaca em rankings educacionais de expressiva relevância do País, formando líderes influentes com a

atuação no mercado nacional e internacional.
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Com muito  orgulho,  somos  uma instituição  educacional  sem fins  lucrativos,  pois  a  Fumec foi  criada  e  segue  sendo

administrada por professores, que, há décadas, há seis décadas, direciona seus recursos exclusivamente à pesquisa, à extensão e ao

ensino de máxima qualidade, preparando seus egressos para o mercado de trabalho de Minas Gerais, do Brasil e do mundo. Ao longo

de sua jornada, a Fumec passou por diversas transformações, construindo uma sólida reputação e impactando a vida de milhares de

pessoas. Solidificou-se, em Belo Horizonte, como uma instituição de ensino diferenciado, estando entre as únicas da capital mineira

que não possui um grupo ou empresa que exerce o controle, pois são os próprios professores os gestores da organização.

Nossa missão não é apenas formar alunos, mas formá-los com qualidade, para que sejam competitivos no mercado de

trabalho, sejam capacitados a abrirem seus próprios negócios e preparados para serem pesquisadores de sucesso.

Os principais objetivos da Fumec, sustentados por valores que se constituem como legado para a geração atual e futura,

partem do estímulo à criação cultural,  do desenvolvimento do espírito científico e do pensamento reflexivo.  Nós nos tornamos

referência no segmento educacional ao formarmos profissionais nas suas áreas de atuação, aptos para o mercado de trabalho e para a

participação no desenvolvimento da sociedade brasileira. Incentivamos o trabalho de pesquisa investigativa e científica visando ao

desenvolvimento da ciência e da tecnologia, além da criação e difusão da cultura.

Sendo mantenedora de uma universidade que está entre as mais qualificadas e respeitadas de Minas Gerais, a Fumec

ressalta  as suas origens com um corpo docente qualificado, comprometido e dedicado à educação. Exatamente por sermos uma

fundação, ou seja,  não temos donos, fazemos com que a nossa liberdade organizacional garanta o compromisso máximo com o

ambiente acadêmico ofertado aos alunos. Há anos integramos o grupo das melhores instituições de ensino superior de Minas Gerais.

Fomos  considerados  uma das  três  universidades  privadas  do Estado,  conforme o  Índice  Geral  de  Cursos  do MEC ao  Ranking

Universitário Folha de S. Paulo e o Guia da Faculdade do jornal O Estado de S. Paulo.

Dessa forma, proporcionamos a melhor formação para o nosso corpo docente, por meio de uma aliança que estabelece o

melhor acolhimento aos estudantes,  entregando a eles o nosso maior diferencial: o ensino transformador e de excelência e uma

infraestrutura ímpar em nosso estado. E não para por aí! Continuamos expandindo o nosso portfólio de cursos da graduação ao pós-

doutorado, investindo em pesquisa e extensão, estabelecendo sempre novas parcerias e projetos para um futuro promissor. A Fumec

também amplia seus horizontes pelos caminhos virtuais, levando conhecimento por meio da educação a distância.

Portanto nos faltam palavras para expressar a nossa gratidão em eternizarmos o nome da Fumec nesta Casa, por meio desta

valorosa homenagem da Assembleia Legislativa de Minas Gerais. Encerro as minhas palavras enaltecendo a presença e o convite para

o evento de  hoje,  diante das  autoridades  dos Poderes  Legislativo e Judiciário,  do comércio e dos nossos docentes,  discentes  e

colaboradores da Fumec e da sociedade civil; e desejando à Fumec que continue prosperando nos próximos 60 anos. Fumec 60 anos

celebrando o passado e investindo no futuro! Muito obrigado.

Palavras do Presidente

Exmo. Sr. Prof. Air Rabelo, presidente executivo da Fumec; Exmo. Sr. Deputado Carlos Henrique, autor do requerimento

que deu origem a esta homenagem, a quem cumprimento e, mais uma vez, agradeço o convite. É um deputado com vasta experiência,

que já está há alguns anos no Parlamento e que, antes de ser deputado, foi vereador em Belo Horizonte. É um deputado com quem

aprendemos muito aqui, no dia a dia. Parabéns por ter tomado esta iniciativa de valorizar e de homenagear uma universidade que tanto

merece ser recordada pelos seus 60 anos, recém-cumpridos agora, em dezembro de 2023! Eu tenho um prazer muito grande de ser

deputado com o senhor aqui, nesta Casa, e de ter aprendido muito com o senhor. O senhor vai se lembrar. Quando fui disputar a

eleição a primeira vez como vereador, foi um dos deputados de quem procurei orientação e a quem pedi ajuda. Muito obrigado pela

escolha para que eu pudesse presidir a sessão. Parabéns pela indicação!

Exma. Sra. Desembargadora Juliana Campos Horta, a quem tomo a liberdade de chamar de amiga, amiga da família, amiga

do meu pai, quero dizer que nós respeitamos muito a sua história e a história da sua família. Tive um orgulho muito grande e essa
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sorte de ter sido também seu aluno. Muito obrigado por estar conosco aqui, hoje, representando o desembargador José Arthur Filho,

presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais.  Sr.  Prof.  Antônio Carlos Diniz Murta,  presidente do Conselho de

Curadores da Fundação Mineira de Educação e Cultura; Exmo. Sr. Prof. Fernando de Melo Nogueira, reitor da Fumec, com quem tive

a oportunidade de conviver muito de perto no tempo em que estudei e me formei na universidade, quero agradecer pelas aberturas de

sempre, por sempre ter me convidado a participar dos eventos da Fumec. Muito obrigado pela presença aqui, hoje, também. Sra. Elisa

Moreira Caetano Ribeiro de Lima, delegada de Polícia Civil, representando a delegada-geral Letícia Baptista Gamboge Reis, chefe da

polícia, obrigado pela presença.

Falo agora em nome do presidente da Assembleia. Vou ler um pronunciamento feito pelo deputado Tadeu Martins Leite,

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, na reunião especial, com o fim de homenagear a Fumec pelos seus

60 anos,  em 1º/3/2024. (- Lê:) “É com grande satisfação que, em nome da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais,

prestamos esta homenagem à Fundação Mineira de Educação e Cultura – Fumec – pelos seus 60 anos de existência.

A história tem comprovado que a educação de qualidade é a chave do crescimento de uma nação. O ensino de nível

superior é o coroamento de um longo e trabalhoso processo, que tem por objetivo formar não apenas profissionais competentes mas

também cidadãos capazes de contribuir para o desenvolvimento da sociedade em que vivem. Merece nosso aplauso, portanto, quem

leva adiante a árdua tarefa de criar e manter em funcionamento uma instituição de ensino superior.

Esse feito se revela ainda mais notável quando a entidade perdura por tantas décadas e, ao longo deste tempo, vai se

tornando uma referência cada vez mais amplamente reconhecida, como é o caso da Fumec. Desde a criação da primeira turma, ainda

em meados da década de 1960, até os dias atuais, foram muitas as conquistas. Merecem destaque, nesse sentido, a aquisição do

estatuto de universidade, em 2004, e o seu posicionamento, a partir de 2015, entre as melhores universidades em nosso estado. Além

disso, ao longo dos últimos anos, a Fumec tem ocupado um lugar de destaque em diversos rankings educacionais de abrangência

nacional. Escrever uma história como esta exige o esforço de muitas mãos e o sólido respaldo da fundação mantenedora.

A Fundação Mineira de Educação e Cultura é a base de todo o êxito da Universidade Fumec e tem à sua frente o Prof. Air

Rabelo, que preside a fundação e o conselho executivo, e o Prof. Antônio Carlos Diniz Murta, presidente do Conselho de Curadores.

Fiel aos seus objetivos, a fundação se mantém firmemente comprometida com a qualidade de ensino, a capacitação técnico-científica,

o  intercâmbio  cultural,  o  pensamento  reflexivo  e  o  desenvolvimento  sustentável.  Tanto  sucesso  em  uma  missão  de  tamanha

envergadura só é possível, no dia a dia da Fumec, graças à gestão eficiente exercida pelos dirigentes,  ao trabalho de qualidade

realizado pelo corpo docente e à intensa dedicação dos funcionários”, a quem agradeço a presença – de todos aqui -, enchendo este

Plenário. Muito obrigado pela presença de cada um, por tomar o tempo do seu dia e vir participar conosco aqui, na Assembleia

Legislativa. “E não podemos deixar de mencionar a garra e o talento dos membros do corpo discente que, ao longo de tantas gerações,

têm encontrado na instituição o farol que os guia na conquista dos seus sonhos e os impulsiona a fazer a diferença na coletividade.

Por todos esses motivos, parabenizamos toda a comunidade acadêmica, dirigentes, professores, funcionários e alunos pelos

60 anos da Fumec. Reiteramos, nesta ocasião festiva, nossos votos de sucesso e vida longa a essa valorosa instituição, que participa

tão ativamente da construção da sociedade que queremos. Muito obrigado”.

Então, pessoal, essas foram as palavras do deputado Tadeu Martins Leite, presidente da Assembleia, um presidente jovem,

eleito há um ano, mas muito preparado, que hoje conduz os trabalhos aqui com maestria. É um deputado muito democrático, que dá

abertura a todos. Então essas foram as palavras dele.

E agora eu gostaria de pedir licença, muito brevemente, para dizer as minhas palavras. Eu fui aluno da Fumec com muito

orgulho. Como eu disse, pude estudar, e não só estudar, como bem disse o deputado Carlos Henrique, mas ter estado presente em uma

universidade grande como essa, com tanta riqueza de pessoas, com tantos cursos, o que contribui muito para a nossa formação.
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Eu sei que a Fumec também oferece ensino a distância, e hoje é uma forma de atender muitos daqueles que querem chegar

ao ensino superior e não têm condição de estar ali de forma presencial, mas eu sou um grande defensor daqueles que conseguem,

podem, têm tempo, conseguem logisticamente se preparar para estudar presencialmente. Eu digo isso porque a minha formação, e

digo boa parte da formação das pessoas, se dá em contato com os mais experientes. Quem tem menos experiência aprende e busca

informação, conhecimento com os mais experientes, e eu tive essa oportunidade na Fumec. Inclusive, enquanto passava o vídeo – aqui

há uma televisão, e a gente assistiu ao vídeo daqui –, eu escrevi alguns nomes que me vieram à mente de professores que não foram

apenas professores, mas com quem tive contato fora da universidade. Gostaria de falar muito rapidamente seus nomes, para que os

senhores e as senhoras possam ver o tanto que a gente carrega uma formação como essa para a vida. Se eu tivesse só passado pela

universidade em busca de um título de ensino superior, eu não teria tido talvez – aqui até emocionado – a oportunidade de lembrar o

nome de tantas pessoas que passaram pela minha vida e com quem tanto aprendi, como os Profs. Fernando; a própria Juliana Horta,

como  citei;  Alneir;  Gabrich;  Andréa  Vasconcellos;  Rodrigo  Suzana;  Ana  Paula;  Vinícius;  Silvana  Lobo;  Daniel;  Bruno  Bini;

Eduardão; Ricardo Sacco; Raimundinho; André Leal;  Antônio Marcos Nohmi; Frattari;  Paulo Márcio;  Marcos Lourenço;  dentre

outros. Esses aqui são uns 20 nomes que pude lembrar muito rapidamente, e, com certeza, existem outros, porque foram pessoas que

fizeram diferença na minha formação. Então sou muito grato a todos esses nomes, a todos os demais professores que passaram por

minha vida e a todos vocês que fazem com que a Universidade Fumec possa acontecer, possa ser uma universidade de tanta qualidade

para receber os alunos.

E fico  feliz  que hoje  o deputado Carlos  Henrique esteja  lá  dentro,  porque,  além de ter  escolhido uma das  melhores

universidades, vai contribuir muito também com a universidade. Os senhores terão um deputado estadual extremamente competente

no dia a dia com vocês e com os alunos e os professores que estão lá, para discutirem problemas da cidade, problemas do Estado.

Então é muito bom ter um representante dos mineiros inserido em uma universidade. Isso é muito bom também para a universidade.

Parabéns,  Carlos  Henrique,  por hoje já  ser  consolidado,  vamos dizer,  profissionalmente,  na sua carreira  como deputado e estar

buscando ainda aprender com os mais experientes em um curso em que talvez os professores tenham mais experiência que você. Mas,

ao mesmo tempo, você vive o processo legislativo aqui dentro e vai poder contribuir muito dentro da sua sala de aula. Tem muita sorte

quem vai ser aluno nos cursos em que você está matriculado, porque vai ter a oportunidade de trocar esse conhecimento.

Então, pessoal, essas são as minhas palavras. Não vou me delongar, mas quero concluir dizendo que tenho um respeito

enorme pela Fumec. Faço questão de sempre estar presente quando sou convidado, porque, como eu disse, está muito longe de ter

sido só a aquisição de um currículo de ensino superior, a Fumec me ajudou a me formar e a me preparar para a vida. E lá fiz muitos

amigos, tanto professores, quanto funcionários e também alunos de sala de aula, que levei para a vida e hoje fazem parte dela.

Então  quero  agradecer  a  todos  vocês  por  estarem hoje,  aqui.  Parabéns,  Fumec,  por  formar  tantas  pessoas.  Eu  tinha

preparado um textinho mais técnico com os números do que a Fumec representa, a grandeza dessa universidade, mas, como já foi dito

por muitos, vou me abster de lê-lo, para não me delongar, mas muito obrigado pela paciência de todos por nos ouvirem. E, mais uma

vez: sou muito feliz em ter me formado nessa universidade. Parabéns, Carlos Henrique.

Encerramento

O presidente – A presidência manifesta a  todos os agradecimentos pela honrosa presença e,  cumprindo o objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 4, às 19 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 6/11/2023

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-
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se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados, cabendo ao

deputado Antonio Carlos Arantes processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a

empresa Gesmaq Comércio e Serviços Ltda. – ME, tendo como objeto a locação de equipamentos gráficos novos ou seminovos –

parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa,  considerando manifestações da Gerência-Geral  de Suporte Logístico, da

Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Isso posto, a Mesa, em cumprimento ao disposto nos incisos VI do art.

79, XXXII do art. 82 e I do art. 86 do Regimento Interno desta ALMG, para fins do previsto na Instrução Normativa TCE-MG nº

3/2011,  opina  pela  regularidade  e  legalidade  das  aposentadorias  requeridas  pelos  servidores  Hélio  Duarte  de  Freitas,  Fernando

Radamés Madureira, Juarez Gerônimo Franklin e Romes Aparecido de Jesus Mota Fernandes, tendo em vista o cumprimento dos

requisitos legais, autorizando o encaminhamento dos mesmos ao Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais – TCE-MG. Na

continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de

8/9/2015.  Finalmente,  é  aprovado  o  seguinte  ato  relativo  ao  quadro  de  pessoal  da  Secretaria  desta  Assembleia:  verificado  o

cumprimento das condições previstas nos incisos I, II e III do art. 3º da Emenda Constitucional nº 47, de 5/7/2005, c/c os arts. 133 e

144 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis

nºs 15.014, de 15/1/2004, e 24.267, de 29/12/2022, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts.  105 e 106 do Ato das

Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e

5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 16/10/2023, o servidor

Carlos Antônio Nunes de Oliveira, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria. Nada mais havendo

a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 13 de novembro, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 13 de novembro de 2023.

Tadeu Martins Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho,

3º-vice-presidente – Antonio Carlos Arantes, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 13/11/2023

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa decide,

observada a disponibilidade financeira e orçamentária da Assembleia Legislativa, autorizar o presidente e o 1º-secretário a empenhar e

a inscrever em restos a pagar do exercício de 2023 os valores apurados em demonstrativo elaborado pela Diretoria de Recursos

Humanos. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de

pessoal desta Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79

da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da

Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 16 de novembro, lavrando-se, para

constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 16 de novembro de 2023.

Tadeu Martins Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho,

3º-vice-presidente – Antonio Carlos Arantes, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 27/11/2023

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa decide

Página 8 de 29 www.almg.gov.br     

Sábado, 2 de março de 2024

http://www.almg.gov.br/


autorizar o recebimento, o processamento e o pagamento de diárias de viagem relativas ao mês de agosto de 2023 ao deputado Mário

Henrique Caixa, considerando os esclarecimentos apresentados pelo parlamentar relativamente à extrapolação da data limite para

apresentação de requerimentos. Isso posto, a Mesa, por meio da Deliberação nº 2.825/2023, altera as Deliberações da Mesa nºs 2.565,

de 10 de junho de 2013, que consolida as normas relativas à assistência prestada pela Assembleia Legislativa na área de saúde; e

2.569, de 26 de agosto de 2013, que regulamenta o disposto no art. 221 da Resolução nº 800, de 5 de janeiro de 1967, no que se refere

ao auxílio-educação e ao auxílio-educação especial dos servidores da Assembleia Legislativa. Continuando os trabalhos, passa-se à

parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados, cabendo: ao

deputado Antonio Carlos Arantes, processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a

empresa Artebrilho Multiserviços Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de condução de veículos automotores – parecer

favorável à prorrogação excepcional, pelo período de seis meses ou até que se ultime procedimento licitatório de mesmo objeto,

autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-

Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a empresa

Maxvídeo Comércio e Serviços Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de manutenção corretiva, preventiva, instalação e

adequação em equipamentos profissionais de áudio e vídeo – parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando

manifestações da Gerência-Geral  de Rádio e Televisão, da Procuradoria-Geral  e da Diretoria-Geral  da Casa, aprovado; processo

contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Associação dos Servidores do Legislativo

do Estado de Minas Gerais – Aslemg –, tendo como objeto a locação de uma loja e 10 vagas de garagem do Edifício Montesquieu –

parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da Diretoria-Geral Adjunta, da Procuradoria-

Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; ao deputado João Vítor Xavier, Requerimento nº 328/2023, de autoria da deputada

Lohanna,  em que requer seja encaminhado à secretária  de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações acerca dos

procedimentos de dispensa e inexigibilidade de licitação realizados pelo governo do Estado no período de 1º de janeiro de 2019 a 31

de dezembro de 2022, consubstanciadas em relatórios relativos a cada procedimento, que contenha os seguintes dados: número do

processo,  modalidade  (dispensa  ou  inexigibilidade),  fundamento  legal  da  contratação,  objeto,  valor,  número  do  contrato  e  dos

respectivos aditivos, se houver, e nome e CNPJ do fornecedor – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 2.362/2023, de

autoria  do deputado Enes Cândido,  em que requer  seja  encaminhado ao secretário  de  Estado de Saúde pedido de  informações

consubstanciadas no quantitativo e na discriminação dos medicamentos adquiridos para atender a decisões judiciais, ano a ano, no

período de 2019 a 2022, em todo o Estado e por região do Estado, a fim de subsidiar levantamento de dados sobre os impactos da

judicialização da saúde em Minas Gerais – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 2.627/2023, de autoria do deputado

Dr. Maurício, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Fazenda pedido de informações sobre a estimativa do

impacto orçamentário-financeiro que a inclusão das pessoas com visão monocular entre os destinatários dos benefícios de IPVA e

ICMS, previstos na legislação para as pessoas com deficiência, pode gerar nas contas públicas – parecer pela aprovação, aprovado;

Requerimento nº 2.628/2023,  de autoria  do deputado Dr.  Maurício,  em que requer seja encaminhado à secretária  de Estado de

Desenvolvimento  Social  pedido  de  informações  sobre  a  caracterização  das  pessoas  com  visão  monocular  como  pessoas  com

deficiência, para fins de concessão de benefícios pelo Estado – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 2.751/2023, de

autoria da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade

pedido de informações sobre a responsabilidade e o planejamento de manutenção das estradas vicinais que ligam as rodovias mineiras

que fazem parte do Programa de Concessões Rodoviárias de Minas Gerais – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº

2.775/2023,  de  autoria  do  deputado  Delegado  Christiano  Xavier,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  secretária  de  Estado  de

Planejamento e Gestão pedido de informações a respeito dos prazos para implantação e funcionamento das Empresas Credenciadas de

Vistoria – ECV – regulamentadas pela Portaria da Polícia Civil nº 1.935, de dezembro 2022, tendo em vista que as atividades do

Departamento de Trânsito de Minas Gerais – Detran-MG – e todas as competências relacionadas aos serviços estaduais de trânsito
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foram transferidas para aquela secretaria, a partir da sanção da Lei nº 24.313, de 2023, estabelecendo a organização e as atribuições da

Coordenadoria Estadual de Gestão de Trânsito – CET-MG –, especificando a data do início do projeto-piloto (vistoria-teste) das ECVs

e as cidades que serão contempladas; a data prevista ou prazo estimado para publicação da portaria definitiva e início das atividades; o

valor pretendido do repasse das vistorias realizadas e o prazo de pagamento às ECVs, ressaltando-se que tais esclarecimentos são de

extrema necessidade e urgência, pois muitas empresas e as estruturas já feitas para a implantação estão paradas, causando prejuízos

aos empresários que confiaram nas instruções da referida portaria e agora estão com seus negócios parados e suportando o ônus de

despesas sem retorno – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 2.886/2023, de autoria do deputado Leleco Pimentel, em

que requer seja encaminhado ao diretor-geral do Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais –

DER-MG – pedido  de  informações  relativas  às  pretensões  de  alteração  dos  cursos  de  rodovias  na  região  compreendida  pelos

Municípios de Ouro Preto e Itabirito – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 2.887/2023, de autoria do deputado Leleco

Pimentel,  em que requer seja encaminhado à superintendente Regional  de Meio Ambiente – Central  Metropolitana – pedido de

informações relativas às licenças concedidas nos últimos dois anos a empreendedoras da mineração que atuam nos territórios dos

Municípios de Ouro Preto e Itabirito – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.037/2023,

de autoria do deputado Coronel Sandro, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Saúde pedido de informações

sobre a existência de projetos e ações voltadas para o combate à obesidade nas escolas públicas de Minas Gerais, seu detalhamento,

resultados obtidos e orçamento destinado a esses projetos – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.038/2023, de

autoria do deputado Coronel Sandro, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre

a existência de estudos e seus resultados no que tange aos percentuais de obesidade em Minas Gerais, por região e classe social –

parecer  pela  aprovação,  aprovado;  Requerimento  nº  3.039/2023,  de  autoria  do  deputado  Coronel  Sandro,  em  que  requer  seja

encaminhado ao secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre o orçamento do Estado, ano a ano, nos últimos cinco

anos, destinado ao combate à obesidade – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.040/2023, de autoria do deputado

Coronel Sandro, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre o número de pessoas

diagnosticadas  com obesidade  em Minas  Gerais,  discriminando-se  os  dados  ano  a  ano,  nos  últimos  cinco  anos  –  parecer  pela

aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.042/2023, de autoria do deputado Coronel Sandro, em que requer seja encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre a possibilidade de o Estado disponibilizar, através do sistema público de

saúde,  medicamentos  de  combate  à  obesidade  – parecer  pela  aprovação,  aprovado;  Requerimento nº  3.087/2023,  de  autoria  da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,  em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações sobre o andamento do início da obra de restauração das  instalações elétricas da Escola Estadual Clorindo Burnier,

localizada  em Juiz  de  Fora,  que  recentemente  foram danificadas,  comprometendo  o  funcionamento  da  unidade  –  parecer  pela

aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.273/2023, de autoria do deputado Leleco Pimentel, em que requer seja encaminhado ao

diretor-presidente  da  Companhia  de  Saneamento  de  Minas  Gerais  –  Copasa-MG – pedido  de  informações  relativas  às  análises

periódicas de qualidade da água captada no Rio São João (afluente do Rio Santa Bárbara), em Barão de Cocais, consubstanciadas nos

demonstrativos das análises e laudos de potabilidade dos últimos oito anos,  dos quais devem constar todos os dados relativos à

composição da água,  aos  parâmetros de análise,  com destaque para os limites individuais para cada substância em cada classe,

conforme todas as normas aplicáveis, e à especificação das providências tomadas para se chegar aos níveis de potabilidade, em caso

de  possível  inobservância  dos  parâmetros  de  normalidade  –  parecer  pela  aprovação  na  forma  do  Substitutivo  nº  1,  aprovado;

Requerimento nº 3.282/2023, de autoria do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da

Polícia  Militar  de  Minas  Gerais  –  PMMG  –  pedido  de  informações  sobre  o  pagamento  de  diárias  no  âmbito  da  corporação,

especificamente se compreende o valor total ou fracionado das despesas com alimentação, estadia e deslocamento, consubstanciadas

em relatório contendo nome, graduação, posto e lotação dos policiais militares que receberam essa verba indenizatória nos anos de

2021 a 2023, distribuídos por região e batalhão, com respectivos valores, ressaltando-se que, segundo reportagem publicada no Portal
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G1,  desde  2019 a  PMMG é a  que  mais  demanda pagamento  de  diárias  –  parecer  pela  aprovação,  aprovado;  Requerimento nº

3.287/2023, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça, em que requer seja encaminhado à Advocacia-Geral do Estado – AGE –

pedido de informações sobre a legalidade da Cláusula 53 do protocolo de intenções a que se refere o Projeto de Lei nº 1.055/2023,

tendo em vista que esse protocolo cria uma atribuição para a AGE que não existe na lei complementar que regulamenta sua atuação –

parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.288/2023, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça, em que requer seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre o impacto das medidas contidas no

Projeto de Lei nº 1.055/2023, tendo em vista a previsão de criação de cargos, contratação de pessoal, aporte de recursos por parte do

Estado,  e  sobre a  origem dos recursos para  cobrir  as  despesas  decorrentes  da  eventual  aprovação desse  projeto – parecer  pela

aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.309/2023, de autoria da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado à

secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações acerca do quantitativo de atendimentos realizados pelo Centro

Risoleta  Neves  de  Atendimento  às  Mulheres  –  Cerna  –  nos  últimos  cinco  anos,  bem  como  a  abrangência  territorial  desses

atendimentos – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.393/2023, de autoria do deputado Eduardo Azevedo, em que

requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre a efetividade, implantação e fiscalização

das medidas de capacitação em noções básicas de primeiros socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino

públicos e privados de educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil, previstas na Lei Federal nº 13.722, de 2018 –

parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.408/2023, de autoria da Comissão de Transporte,

Comunicação e Obras Públicas, em que requer seja encaminhado ao diretor-presidente da Companhia Energética de Minas Gerais –

Cemig – pedido de informações sobre o censo, realizado pela empresa nos municípios da Região Metropolitana do Vale do Aço e no

colar  metropolitano,  das  receitas  auferidas  com  o  aluguel  de  postes,  da  forma  de  cálculo  dos  valores  cobrados  para  o

compartilhamento das infraestruturas e do investimento em fiscalização e controle dos usos desses postes – parecer pela aprovação,

aprovado; Requerimento nº 3.409/2023, de autoria da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, em que requer seja

encaminhado à Cemig pedido de informações sobre os resultados do censo, feito no Município de Timóteo, para mapear a situação de

fios, cabos, cordoalhas e equipamentos instalados nos postes do referido município – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo

nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.435/2023, de autoria da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, em que requer seja

encaminhado ao secretário de Estado de Fazenda e à delegada-geral da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais – PCMG – pedido de

informações sobre o custo, em 2022 e 2023, devidamente justificado em documento próprio, para a emissão de cédulas de identidade

de primeira via (Tabela D, 8.1, da Lei nº 6.763, de 1975) e para a emissão de cédulas de identidade de segunda via (Tabela D, 8.2, da

Lei nº 6.763, de 1975); a quantidade de cédulas de identidade de primeira via emitidas em 2023 e o valor total recolhido; a quantidade

de cédulas de identidade de segunda via emitidas em 2023 e o valor total recolhido – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento

nº 3.441/2023, de autoria da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de

Desenvolvimento Social pedido de informações sobre os resultados obtidos pelo programa Banco de Empregos – A Vez Delas, desde

a sua implantação, especificando-se as estratégias utilizadas para: evitar a revitimização das mulheres atendidas; interiorização do

programa, visando ampliar a cobertura de atendimento para todos os municípios mineiros; priorização de atendimento de casos de

mulheres em situação de violência doméstica mais complexos e urgentes; divulgação do programa e efetivação de parcerias para

preenchimento de vagas e cadastro dessas mulheres; monitoramento das mulheres inseridas no mercado de trabalho, especificando-se

os números de parcerias realizadas para cadastro de seus currículos com entidades e órgãos públicos estaduais, federais e municipais;

informações sobre empresas públicas e privadas cadastradas, por ramo de atividade; vagas disponibilizadas por empresa cadastrada e

por ramo de atividade; vagas cadastradas e preenchidas, com escolaridade e classificação conforme a Classificação Brasileira de

Ocupações – CBO; mulheres encaminhadas para cadastro e para vagas de emprego; mulheres encaminhadas e empregadas, com

escolaridade e classificação na CBO; mulheres encaminhadas para cursos de qualificação ou treinamentos oferecidos no âmbito do

programa e as efetivamente empregadas – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.477/2023, de autoria da Comissão do
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Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Planejamento e Gestão

pedido  de  informações  sobre  a  existência  de  estudos,  realizados  ou  em  fase  de  elaboração,  com  vistas  a  garantir  a  devida

recomposição salarial aos servidores da Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais – Epamig –, cuja remuneração, conforme

cálculos  realizados com base no Índice Nacional  de Preços ao Consumidor – INPC –,  tomando como data-base o intervalo de

1º/5/2018 a 1º/5/2023, deveria ser reajustada em, no mínimo, 37,75%, tendo sido concedido aos servidores apenas 11,92%, havendo,

portanto, uma perda total acumulada de 25,83% – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.504/2023, de autoria da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,  em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações sobre o andamento da análise do contrato celebrado com o Centro Educacional Conceição Ferreira Nunes – Cecon –

Superintendência Regional de Ensino em Divinópolis –, que está sendo realizada pela assessoria jurídica da pasta de que é titular, em

que constem a confirmação ou não do atraso nos repasses, prazo para a conclusão da análise e o pagamento da ajuda de custo,

considerando-se informações de que estudantes participantes do programa Trilhas de Futuro 3 estão sem receber a ajuda de custo

prevista no escopo do programa, em razão de o contrato com a instituição estar em análise – parecer pela aprovação na forma do

Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.511/2023, de autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer

seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre a pretensão do governo do Estado de fechar a

Escola Estadual São Bento, situada no Município de Itabira, em que se especifiquem os motivos que levaram o governo à decisão de

extinguir a referida escola; o planejamento do governo no que concerne à realocação dos alunos, dos professores e dos servidores da

escola, de modo a evitar qualquer prejuízo; e a viabilidade de paralisação do procedimento de extinção para reconsideração da decisão

após oitiva das comunidades escolares e das populações locais – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado;

Requerimento nº  3.512/2023,  de autoria  da  Comissão de Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  em que requer seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Educação pedido de informações, considerando-se a pretensão do governo do Estado de fechar a Escola

Estadual Professor Wilson de Melo Guimarães, situada no Município de Pará de Minas, sobre os motivos que levaram o governo do

Estado a tomar essa decisão; o planejamento do governo no que concerne à realocação dos alunos, dos professores e dos servidores da

referida escola, de modo a evitar qualquer prejuízo; a viabilidade de paralisação do procedimento de extinção, para reconsideração da

decisão, após oitiva da comunidade escolar e da população local – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado;

Requerimento nº  3.517/2023,  de autoria  da  Comissão de Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  em que requer seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre os motivos pelos quais não estão sendo garantidas ofertas de vagas no

Ensino Fundamental I, na rede estadual, tendo em vista que familiares, professores e os próprios alunos têm denunciado o fechamento

de turmas e a dificuldade de realizarem as matrículas; sobre a metodologia utilizada pelo governo estadual para decidir quais turmas

irão fechar e quais irão abrir; e sobre as medidas que estão sendo propostas à direção das unidades para garantir que as turmas sejam

mantidas – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.522/2023, de autoria da Comissão de

Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre o

planejamento e execução de obras na Escola Estadual Duque de Caxias, em Juiz de Fora, uma vez que, segundo relatos dos alunos do

grêmio estudantil e de familiares, a direção da instituição não apresentou informações detalhadas quanto ao planejamento e execução

da obra, o que tem gerado preocupação na comunidade escolar devido à proximidade da data dos exames para ingresso no ensino

superior – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.547/2023, de autoria da Comissão de

Segurança Pública, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública e à subsecretária de

Atendimento Socioeducativo da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o quantitativo de

acautelados em todo o Estado, mês após mês, e dividido por unidade; o quantitativo de agentes de segurança socioeducativos de

carreira lotados em cada unidade, nos últimos três anos; e o quantitativo e o tipo de Equipamentos Individuais de Proteção – EPIs –

adquiridos, bem como o local  de armazenamento e validade – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado;

Requerimento nº 3.557/2023, de autoria da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da
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PMMG pedido de informações sobre as ações que estão sendo executadas ou planejadas com vistas a garantir o devido patrulhamento

ostensivo por parte da Polícia Militar nas imediações da Avenida dos Andradas e da Rua Barão de Cataguases, região central do

Município de Juiz de Fora – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.560/2023, de autoria da Comissão de Segurança

Pública, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre os

modelos de funcionamento das unidades socioeducativas no Estado, especificando-se: quantas e quais funcionam sob gestão direta e

quantas e quais funcionam sob gestão híbrida, em parceria com associações privadas sem fins lucrativos; se existe planejamento ou

previsão de suspensão parcial ou total das atividades de unidades atualmente em funcionamento, indicando quais são elas e quando

ocorrerá o encerramento do funcionamento; se existe planejamento ou previsão de substituição do modelo de gestão direta pelo

modelo de gestão híbrida em unidades e vice-versa, indicando em quais unidades ocorrerá a modificação e quando ela se dará; e se

existe planejamento ou previsão para a realocação de agentes de segurança socioeducativos lotados em unidades de gestão híbrida e

também de gestão direta como decorrência de nova estratégia de gestão ou de suspensão parcial ou total de atividades em unidades ou

de reforma em unidade ou de problemas relacionados à precariedade da infraestrutura da unidade ou, ainda, do atual superávit de

vagas no sistema socioeducativo do Estado, indicando-se a quantidade de agentes que serão remanejados, sua unidade de origem e a

de destino após a transferência, devendo ser enviado a esta Casa estudo realizado pela Secretaria de Estado de Justiça e Segurança

Pública  sobre  os  modelos  de  funcionamento  da  gestão  híbrida  do  sistema  socioeducativo  –  parecer  pela  aprovação,  aprovado;

Requerimento nº 3.595/2023, de autoria da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, em que requer seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Infraestrutura – Seinfra – e à 23ª Unidade Regional do DER-MG, em Governador Valadares, pedido de

informações sobre a situação atual do trecho rodoviário que liga o Município de São Geraldo do Baixio ao Distrito de Floresta, no

Município de Central de Minas, por se tratar de uma importante via de trânsito ainda não pavimentada e fundamental para mais de 15

municípios da região – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.600/2023, de autoria do

deputado Lucas Lasmar, em que requer seja encaminhado ao presidente da Fundação Ezequiel Dias – Funed – pedido de informações

sobre o teletrabalho na fundação, consubstanciadas em relatório detalhado das entregas realizadas no período compreendido entre

março de 2020 e setembro de 2023, discriminando-se as entregas por diretoria e assessoria – parecer pela aprovação, aprovado;

Requerimento nº 3.601/2023, de autoria do deputado Lucas Lasmar,  em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de

Planejamento e Gestão, ao secretário de Estado de Fazenda e ao diretor-geral do DER-MG pedido de informações acerca do Convênio

PJU-15.003/1994, nos termos do art. 31 da Lei nº 11.403, de 1994 (Lei do DER/MG), referente ao recebimento dos repasses vencidos,

no importe de R$580.795,01, em 31/3/2021 – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.610/2023, de autoria da deputada

Ana Paula Siqueira, em que requer seja encaminhado ao diretor-presidente da Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e

Nordeste de Minas Gerais S.A. – Copanor – pedido de informações sobre o resultado das pesquisas de qualidade da água ofertada ao

Município de Chapada do Norte, em especial às comunidades residentes nas áreas rurais, considerando as denúncias de que a água

disponibilizada é de baixa qualidade e não tem recebido o devido tratamento – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1,

aprovado; Requerimento nº 3.621/2023, de autoria da deputada Macaé Evaristo, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre a previsão de contratação de psicólogo e assistente social para a Escola Estadual

Padre João de Santo Antônio, em Santa Luzia – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº

3.623/2023,  de autoria  da  deputada Ana Paula Siqueira,  em que requer  seja  encaminhado ao secretário  de Estado de Justiça  e

Segurança Pública pedido de informações sobre a implementação do serviço de intendência nas unidades socioeducativas do Estado,

especificando o cronograma e os prazos para a construção ou adequação dos espaços físicos destinados à instalação das intendências,

para a aquisição dos insumos necessários ao funcionamento do serviço, para a capacitação de pessoal e para a adequação de atividades

de rotina das unidades com as atividades de intendência – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.697/2023, de autoria

da  deputada  Macaé  Evaristo,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  secretária  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de

informações sobre a execução do plano de política de promoção da igualdade racial do Estado ou qualquer outro mecanismo usado
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por aquela secretaria  com o intuito  de  executar  as  políticas  de promoção da igualdade racial,  especificando quais  entidades  da

sociedade civil compõem o Conselho Estadual de Promoção da Igualdade Racial; quais os mecanismos de controle, monitoramento e

fiscalização da promoção de política de igualdade racial utilizados; quais as principais ações realizadas no Estado nos últimos quatro

anos, com detalhamento dos resultados de cada uma; e qual o orçamento anual utilizado no desenvolvimento das ações, dos eventos e

dos  projetos  para  promoção  da  igualdade  racial  no  Estado,  com detalhamento  dos  gastos  –  parecer  pela  aprovação,  aprovado;

Requerimento  nº  3.705/2023,  de  autoria  da  Comissão  de  Direitos  Humanos,  em que  requer  seja  encaminhado  à  secretária  de

Desenvolvimento  Social  e  ao  secretário  de  Justiça  e  Segurança  Pública  pedido  de  informações  detalhadas  sobre  o  Acordo  de

Cooperação Técnica nº 90/2020, celebrado entre a União, representada à época pelo Ministério da Cidadania, e o Estado de Minas

Gerais, representado pela Secretaria de Desenvolvimento Social de Minas Gerais, a saber: as proposições e os objetivos do plano de

trabalho desse acordo; o andamento de sua execução; e as razões para o não cumprimento das atividades propostas, se for o caso –

parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.754/2023, de autoria da deputada Macaé Evaristo,

em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre o desenvolvimento da política

para a educação das relações étnico-raciais no Estado, em atendimento ao disposto nas Leis nºs 10.639, de 2003, e 11.645, de 2008,

sobre as seguintes questões: as medidas que estão sendo adotadas por aquela secretaria para a efetivação da Resolução nº 1, de 17 de

junho de 2004, do Conselho Nacional de Educação – CNE –, que estabelece as diretrizes curriculares nacionais para a educação das

relações étnico-raciais  e  para o ensino de história  e  cultura  afro-brasileira  e  africana;  os  programas de ensino  que estão sendo

desenvolvidos nas escolas da rede estadual com vistas à consolidação de práticas pedagógicas antirracistas; o número total de escolas

que desenvolvem essas práticas, bem como a análise desses dados em cálculos percentuais; a orientação dada às escolas particulares

de ensino fundamental e médio para a educação das relações étnico-raciais; o orçamento anual previsto, nos últimos quatro anos, para

a implementação dessa política nas escolas da rede estadual; as ações da secretaria e das superintendências de ensino para promoção e

formação dos quadros funcionais da educação, de forma sistêmica e regular, com vistas à consolidação de práticas de uma pedagogia

antirracista; a orientação dada às equipes gestoras e técnicas, através de ações formativas; a instituição, no âmbito da secretaria, de

equipes  técnicas  para  assuntos  relacionados  à  diversidade,  incluindo  a  educação  das  relações  étnico-raciais,  com  condições

institucionais e recursos orçamentários para o atendimento das normas citadas; o número de professores que foram capacitados para

trabalhar com esses conteúdos em sala de aula; o investimento para a produção e distribuição de materiais didáticos e paradidáticos

que  valorizam  as  especificidades  artísticas,  culturais  e  religiosas  da  população  local  e  do  ambiente,  visando  ao  ensino  e  à

aprendizagem  das  relações  étnico-raciais;  as  ações  colaborativas  com  a  Secretaria  de  Educação  Continuada,  Alfabetização  e

Diversidade – Secad – do MEC, fóruns de educação para a diversidade étnico-racial, instituições de ensino superior,  núcleos de

estudos afro-brasileiros, conselhos escolares, equipes pedagógicas, sociedade civil, movimento negro, entre outros, para a promoção

da igualdade racial no ambiente escolar; a realização de autoavaliação das escolas da rede estadual e da gestão dos sistemas de ensino,

por meio de guias  orientadores  baseados em indicadores  socioeconômicos,  étnico-raciais  e de gênero,  produzidos pelo Instituto

Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – Inep; a consulta pela secretaria às escolas sobre a implementação da

referida legislação e produção de relatórios e avaliações a partir do levantamento realizado; e a existência de indicadores dos últimos

quatro anos  sobre os  desafios  e  os  avanços dessa temática  – parecer  pela  aprovação  na forma do Substitutivo nº  1,  aprovado;

Requerimento nº 3.756/2023, de autoria da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Educação pedido de informações sobre os quantitativos ou os índices de evasão escolar no Estado, por região administrativa, nos

últimos cinco anos,  considerando-se a necessária observância do direito fundamental à educação, constitucionalmente previsto –

parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.783/2023, de autoria do deputado Caporezzo, em que requer seja encaminhado

ao comandante-geral  da PMMG pedido de informações  acerca da localização,  distribuição e  listagem dos portfólios  de  serviço

operacional  em  que  estão  sendo  empenhadas  cada  uma  das  53  viaturas  semiblindadas  recentemente  adquiridas  por  meio  de

investimento,  fruto  de  convênio  federal,  da  ordem  de  R$16.500.000,00  –  parecer  pela  aprovação,  aprovado;  Requerimento  nº
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3.791/2023, de autoria da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da PMMG, à chefe

da PCMG e ao secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre a aquisição de câmeras portáteis para

utilização em vestimentas e em viaturas no âmbito da PMMG, da PCMG e da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública –

Sejusp –, respectivamente, esclarecendo-se quantos equipamentos foram adquiridos e quantos estão sendo efetivamente empregados

pelas forças de segurança pública no Estado; quais os valores gastos ou recursos aplicados até a presente data para a compra de tais

equipamentos; se há programação a curto ou a médio prazo para obtenção de outros equipamentos e qual a previsão orçamentária para

essa aquisição; se a utilização das câmeras tem ocorrido de maneira facultativa ou obrigatória, especificando-se os critérios adotados

por cada instituição para o uso; e se houve a produção de estudo, com os eventuais resultados, sobre o impacto da utilização desses

equipamentos em relação à vitimização e à letalidade policial em Minas Gerais – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº

3.793/2023, de autoria da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, em que requer seja encaminhado à secretária

de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre as ações e os projetos executados com

recursos do Fundo de Recuperação, Proteção e Desenvolvimento Sustentável das Bacias Hidrográficas do Estado de Minas Gerais –

Fhidro – no Estado, sua execução orçamentária e o possível contingenciamento de seus recursos entre janeiro de 2019 e dezembro de

2024, bem como se o Projeto de Lei nº 2.885/2021, que trata da revisão do marco legal  do Fhidro e foi  arquivado ao final  da

legislatura passada, será reapresentado – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.794/2023, de autoria da Comissão de

Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável,  em que requer  seja  encaminhado à  secretária  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e

Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre as ações que a secretaria vem desenvolvendo para apoiar os municípios do

Estado na correta gestão e disposição dos resíduos sólidos e na erradicação dos lixões, bem como sobre a evolução dos dados dos

municípios mineiros relativos à disposição desses resíduos, demonstrando quantos são atendidos por aterros sanitários, por aterros

controlados ou por usinas de triagem e compostagem e quantos ainda possuem lixões, em relação ao biênio 2023-2024 – parecer pela

aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.795/2023, de autoria da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, em

que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre

as ações que a secretaria vem desenvolvendo para apoiar a universalização do saneamento até 2033 e a regionalização dos serviços no

Estado, em cumprimento ao disposto no Novo Marco Legal de Saneamento, a Lei nº 14.026, de 2020, em que se esclareça se o

Projeto de Lei nº 2.884/2021, que trata da instituição das unidades regionais de saneamento no Estado, que foi arquivado ao final da

legislatura passada, será reapresentado – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.798/2023, de autoria da Comissão de

Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável,  em que requer  seja  encaminhado à  secretária  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e

Desenvolvimento Sustentável pedido de informações consubstanciadas em cópia do Plano Estadual de Gerenciamento dos Resíduos

Sólidos,  seja  concluído  ou  no  estágio  em que se  encontre  –  parecer  pela  aprovação  na  forma do  Substitutivo  nº  1,  aprovado;

Requerimento  nº  3.800/2023,  de  autoria  da  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável,  em que  requer  seja

encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre as iniciativas da Secretaria de

Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias durante o processo de renovação antecipada da concessão da empresa MRS Logística

para representação dos interesses de Minas Gerais, bem como sobre os fatores que justificam a anuência a esse processo, relatada

durante  audiência  pública  realizada  nesta  Assembleia,  em 14/9/2023,  a  despeito  da  destinação  proporcionalmente  reduzida  dos

recursos de outorga para o Estado – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.801/2023, de autoria da Comissão de Meio

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade

pedido de informações consubstanciadas na lista de obras e intervenções no sistema de transporte e trânsito em Minas Gerais advindas

como contrapartida do processo de renovação antecipada da concessão ferroviária  da MRS Logística – parecer  pela aprovação,

aprovado; Requerimento nº 3.804/2023, de autoria da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, em que requer

seja  encaminhado  à  secretária  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  e  à  secretária  de  Estado  de

Desenvolvimento Social pedido de informações consubstanciadas nos estudos que embasaram a assinatura pelo governo do Estado e
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pela empresa Meteoric Resources do protocolo de intenções para a execução do projeto Caldeira, na região Sul de Minas, em que se

especifique a área a que se destina tal empreendimento, a tecnologia que se pretende aplicar e os potenciais danos socioambientais –

parecer pela aprovação,  aprovado; Requerimento nº 3.806/2023, de autoria  da Comissão de Meio Ambiente e  Desenvolvimento

Sustentável, em que requer seja encaminhado ao diretor-presidente da Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa-MG –

pedido de informações consubstanciadas no plano de revitalização da Lagoa de Ibirité, bem como sobre a permissão de acesso da

população ao espelho d'água para atividades de lazer, piscicultura e aquicultura – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº

3.815/2023, de autoria da deputada Macaé Evaristo, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações  sobre  as  questões  que  especifica,  relativas  ao  desenvolvimento  da  política  para  efetivação  da  educação  escolar

quilombola no Estado – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.902/2023, de autoria da

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social

pedido de informações sobre os motivos de não terem sido repassados os recursos de 100 mil reais, no âmbito do Plano Plurianual de

Ação  Governamental  –  PPAG –,  ano  de  2020,  destinados  à  Casa  de  Referência  da  Mulher  Tina  Martins,  esclarecendo  qual  o

cronograma previsto para a aplicação desses recursos – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 3.995/2023, de autoria da

Comissão Extraordinária de Acompanhamento do Acordo de Mariana, em que requer seja encaminhado ao presidente do Comitê da

Bacia Hidrográfica do Rio Santo Antônio, ao presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piranga, à presidente do Comitê da

Bacia Hidrográfica do Rio Piracicaba e à presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Manhuaçu pedido de informações

consubstanciadas nos planos, planejamentos e programas para a reparação e recuperação da Bacia do Rio Doce, relativamente ao

saneamento  ambiental  e  ações  de  capacitação,  formação,  pesquisas  e  avaliações,  para  serem incorporadas  ao  relatório  final  da

Comissão Extraordinária do Acordo de Mariana bem como serem remetidas ao Conselho Nacional de Justiça – CNJ – e aos órgãos do

governo federal responsáveis pela repactuação – parecer pela aprovação nas forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº

3.998/2023, de autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de

Educação  pedido  de  informações  sobre  o  credenciamento  do  Município  de  Divinópolis  no  programa  Miguilim –  Programa de

Promoção da Saúde Auditiva e Ocular –, devendo ser informado o status atual do procedimento, bem como sobre a implementação do

projeto nos demais municípios mineiros, com a disponibilização do cronograma – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº

1,  aprovado;  Requerimento  nº  4.001/2023,  de  autoria  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  em  que  requer  seja

encaminhado à reitora da Universidade do Estado de Minas Gerais – UEMG – pedido de informações acerca da perspectiva de

abertura  de  concurso  público  na  área  de  direito,  especialmente  para  a  unidade  de  Passos  –  parecer  pela  aprovação,  aprovado;

Requerimento nº  4.009/2023,  de autoria  da  Comissão de Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  em que requer seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o histórico do quantitativo de ocorrências de atos e

ameaças de violência relacionados ao ambiente escolar em 2022 e 2023 no Estado – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento

nº 4.011/2023, de autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Educação pedido de informações sobre as medidas adotadas pelo órgão central para implementação da Lei nº 23.366, de 2019, que

institui a política estadual de promoção da paz nas escolas, a ser implementada nos estabelecimentos de ensino vinculados ao sistema

estadual de educação; as ações realizadas pelas escolas estaduais em decorrência da política estadual de promoção da paz nas escolas;

o cumprimento das estratégias 2.4, 3.7, 7.18 e 7.22 do Plano Estadual de Educação – Lei nº 23.197, de 2018; e o trabalho realizado

pelas equipes dos Núcleos de Acolhimento Educacional – NAE – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.013/2023, de

autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento

Social pedido de informações sobre a evolução do quantitativo de ocorrências registradas pelo Sistema Estadual de Redes em Direitos

Humanos  relacionadas  ao  ambiente  escolar  desde  a  sua  criação  até  setembro  de  2023  –  parecer  pela  aprovação,  aprovado;

Requerimento nº  4.024/2023,  de autoria  da  Comissão de Educação,  Ciência  e  Tecnologia,  em que requer seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre o cumprimento da Resolução SEE n° 4.789, de 11 de novembro de
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2022, quanto ao número de alunos por turma no âmbito da educação especial – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1,

aprovado; Requerimento nº 4.026/2023, de autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado

ao secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre o funcionamento regular da Escola Estadual Maria das Dores de

Souza,  em Juiz de Fora,  para o ano letivo de 2024, pois  é a  única instituição do Estado no município a fornecer  atendimento

especializado e equipe multidisciplinar para alunos com algum tipo de deficiência – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento

nº 4.060/2023, de autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado ao superintendente

Regional de Ensino de Sete Lagoas pedido de informações sobre a adesão do Município de Prudente de Morais ao projeto Mãos

Dadas,  do governo de Minas Gerais,  especificando se o prefeito do município celebrou termo de adesão ao projeto e,  em caso

afirmativo, quais os termos detalhados da proposta de adesão, entre eles, a contrapartida que está sendo ofertada pelo Estado para que

o município faça a adesão; se os recursos que serão recebidos pelo município por parte do governo do Estado serão utilizados na

construção  de  auditório  para  a  cidade,  conforme  informado  pelo  prefeito  durante  a  realização  de  reunião  ordinária  na  câmara

municipal, em 2/10/2023, e, em caso afirmativo, se a destinação dos recursos do projeto não estaria em desconformidade com a

legislação  vigente,  uma vez que são recursos vinculados  e  destinados para o financiamento da educação  básica  – parecer  pela

aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 4.068/2023, de autoria da Comissão de Assuntos Municipais e

Regionalização,  em que requer  seja  encaminhado ao  diretor–presidente  da  Companhia  de  Desenvolvimento de  Minas  Gerais  –

Codemge – pedido de informações sobre o processo de contratação de obras a serem realizadas na Estância Hidromineral Águas

Santas, no Município de Tiradentes,  aberto em março de 2023, após sucessivas falhas na licitação, como informado pelo Ofício

Codemge/Pres nº 70/2023, informando ainda o estágio atual do processo, bem como se já foi realizada a contratação e a previsão de

início do empreendimento – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.080/2023, de autoria da Comissão de Assuntos

Municipais e Regionalização, em que requer seja encaminhado à diretora-geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento

de Água e  de  Esgotamento Sanitário  de  Minas  Gerais  –  Arsae-MG – pedido de  informações  sobre  os  motivos  que  levaram à

interrupção do fornecimento de água potável no Município de Pedro Leopoldo, bem como quais ações e medidas foram ou estão

sendo implementadas com vistas a estabilizar a situação – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.082/2023, de autoria

da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, em que requer seja encaminhado ao diretor-presidente da Copasa pedido de

informações  sobre  a  taxa  de  reinvestimento  da  companhia  no  Município  de  Pedro  Leopoldo,  com  vistas  a  garantir  o  pleno

funcionamento do sistema de abastecimento – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº

4.089/2023, de autoria da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Fazenda pedido de informações consubstanciadas em relatório com o detalhamento de cada item de despesa cuja fonte de

recurso tenha sido o Fundo de Erradicação da Miséria, a partir do ano de 2018, demonstrando os beneficiários dos recursos e, se for o

caso, de gasto com pessoal, a situação contratual ou funcional do destinatário, lotação e atividade; os gastos com transporte escolar,

por município, custeados por esse fundo; e a destinação dos seus recursos que não foram executados em cada exercício – parecer pela

aprovação,  aprovado;  Requerimento nº  4.116/2023,  de  autoria  do deputado Duarte Bechir,  em que requer  seja encaminhado ao

secretário de Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre o início da cobrança de pedágio, a partir de 9 de

outubro de 2023, pela concessionária EPR Sul de Minas, especialmente na BR-459, no trecho que liga Santa Rita do Sapucaí a Pouso

Alegre,  decorrente do contrato de concessão celebrado entre a  referida concessionária  e  o governo de Minas,  tendo em vista  a

ocorrência de filas quilométricas para cobrança, o que compromete o deslocamento e a mobilidade dos usuários, acarreta prolongados

atrasos, ocasiona prejuízos ao transporte de cargas, além de riscos à saúde enfrentados por pacientes que utilizam a via em busca de

atendimento médico fora de seus domicílios – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.153/2023, de autoria do deputado

Leleco Pimentel, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de

informações  sobre  possíveis  processos  de  licenciamento  ambiental  para  a  instalação  de  barragens  de  água  no  Município  de

Guaraciaba,  que incluam os possíveis  estudos e  relatórios  de  impacto ambiental,  estudos de  impacto socioeconômico e demais
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documentos afetos  à  presente demanda,  como o requerimento de licenciamento  ambiental  dos empreendimentos – parecer  pela

aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.173/2023, de autoria da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, em

que requer  seja  encaminhado ao  diretor  da  Copasa,  em Nova Lima,  pedido de  informações  acerca  das  ações  promovidas  pela

companhia em relação à denúncia de lançamento de esgoto em corpos hídricos naturais nos Bairros Vila da Serra, Vale do Sereno e

Vale  dos  Cristais,  em  Nova  Lima,  conforme  constante  no  vídeo  disponibilizado  pelo  link:  https://youtu.be/mL3c_5ZH-jc?

si=2JqR6j1f8nMq2WOo – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 4.190/2023, de autoria

da  Comissão  de  Defesa  dos Direitos  da  Pessoa  com Deficiência,  em que requer  seja  encaminhado ao  secretário  de  Estado  de

Educação pedido de informações sobre ações de formação e capacitação profissional direcionadas às pessoas com deficiência, no

último semestre de 2022 e no 1º semestre de 2023, e seus resultados, e as previstas para o 2º semestre de 2023 e o ano de 2024 –

parecer pela aprovação,  aprovado;  Requerimento nº 4.191/2023, de autoria  da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com

Deficiência, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre as ações

desenvolvidas no último semestre de 2022 e no 1º semestre de 2023 para a inclusão da pessoa com deficiência no mercado de

trabalho, bem como os seus resultados, nos eixos de geração de emprego e renda, políticas de fomento ao emprego e educação

profissional, e as previstas para o 2º semestre de 2023 e para 2024 – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.193/2023,

de autoria da Comissão de Prevenção e Combate ao Uso do Crack e Outras Drogas, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o andamento da regulamentação do Fundo Estadual de Prevenção,

Fiscalização e Repressão de Entorpecentes – Funpren – parecer pela aprovação, aprovado; Requerimento nº 4.262/2023, de autoria da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,  em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Educação pedido de

informações sobre os estudos técnicos que embasaram a metragem contida no art. 39 da Resolução n° 4.869, de 5 de julho de 2023,

que determina: “A área das salas de aula corresponderá a 1,20m² por estudante, no mínimo, ainda que o número máximo por sala se

torne inferior ao estabelecido no artigo 38” – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº

4.268/2023, de autoria da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de

Educação pedido de informações sobre as ações que a pasta tem realizado com vistas a combater a evasão escolar de crianças,

adolescentes e jovens nas instituições de sua responsabilidade e, em especial, no Conservatório Estadual de Música Lia Salgado, no

Município de Leopoldina – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, aprovado; Requerimento nº 4.404/2023, de autoria

da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Fazenda

pedido de informações sobre os impactos, para o Estado de Minas Gerais, da Proposta de Emenda à Constituição nº 45/2019, em

trâmite no Senado Federal, com destaque para as alterações a serem feitas na legislação mineira – parecer pela aprovação, aprovado.

Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de

8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria desta Assembleia: verificado o

cumprimento das condições previstas no art. 144 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de

Minas Gerais, e no art. 40, § 1º, inciso III, alínea “a”, da Constituição da República, de 5 de outubro de 1988, com a redação dada pela

Emenda Constitucional nº 41, de 19 de dezembro de 2003, c/c o § 9º do art. 4º da Emenda Constitucional nº 103, de 12 de novembro

de  2019,  observados  os  termos  das  Leis  nºs  15.014,  de  15  de  janeiro  de  2004,  e  23.603,  de  13  de  março  de  2020,  da  Lei

Complementar nº 64, de 25 de março de 2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31 de agosto de 1990, e 5.347, de 19 de dezembro de

2011, retificando o Ato da Mesa nº 2.115/2021, publicado no Diário do Legislativo de 6 de novembro de 2021, que aposentou, a

pedido, por tempo de contribuição e idade, com proventos integrais, a partir de 18 de outubro de 2021, a servidora Arlene França

Melo, ocupante do cargo efetivo de técnico de apoio legislativo, na especialidade de técnico de apoio legislativo, cuja fundamentação

legal passa a ser o art. 40, § 1º, inciso III, alínea “a”, da Constituição da República, de 5 de outubro de 1988, com a redação dada pela
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Emenda Constitucional nº 41, de 19 de dezembro de 2003, c/c o § 9º do art. 4º da Emenda Constitucional nº 103, de 12 de novembro

de 2019;  verificado o cumprimento das  condições previstas  no art.  147 do Ato das  Disposições Constitucionais  Transitórias  da

Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 24.267, de 29/12/2022, da Lei

Complementar nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por

tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 27/11/2023, a servidora Fabíola Beatriz Resende Farage, ocupante do

cargo efetivo de analista legislativo, na especialidade de jornalista; verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II

e  III  do  art.  3º  da  Emenda  Constitucional  nº  47,  de  5/7/2005,  c/c  os  arts.  133  e  144 do  Ato  das  Disposições  Constitucionais

Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e 24.267, de

29/12/2022, da Lei Complementar nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da

Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, aposentando, a pedido, por

tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 17/11/2023, a servidora Márcia Lúcia de Oliveira, ocupante do cargo

efetivo de agente de execução das atividades da secretaria. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 4 de

dezembro, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 4 de dezembro de 2023.

Tadeu Martins Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho,

3º-vice-presidente – Antonio Carlos Arantes, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 22ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 16/11/2023

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa opina

favoravelmente à alteração da disposição da servidora Mila Batista Leite Corrêa da Costa, concedida ao Governo do Estado de Minas

Gerais, para ocupar o cargo de secretária de Estado adjunta de Governo, no período de 24 de outubro de 2023 a 31 de dezembro de

2024, com ônus para esta Casa Legislativa, nos termos da Resolução nº 800, de 5/11/1967, combinada com a Deliberação da Mesa nº

363, de 1989. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de

pessoal desta Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79

da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da

Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 22 de novembro, lavrando-se, para

constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 22 de novembro de 2023.

Tadeu Martins Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho,

3º-vice-presidente – Antonio Carlos Arantes, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 22/11/2023

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as

seguintes decisões:  1ª)  aprova o Relatório de Análise e  Classificação de Bens Permanentes  nº  6/2023, elaborado pela comissão

especial criada pela Portaria do Diretor-Geral nº 32/2023, autorizando, nos termos do art. 6º da Deliberação da Mesa nº 2.349, de 7 de

dezembro de 2004, a alienação/afetação/inutilização dos bens classificados como antieconômicos ou irrecuperáveis; 2ª) aprova a

prestação de contas da execução orçamentária, financeira e contábil da Assembleia Legislativa referente ao mês de agosto de 2023,

composta de balanços, relatórios e demonstrativos; 3ª) aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira e contábil

do Fundo de Apoio Habitacional da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais – Fundhab – referente ao mês de agosto de
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2023, composta de balanços, relatórios e demonstrativos; 4ª) aprova as prestações de contas dos deputados referentes à aplicação, até

31/8/2023, dos recursos inerentes  à verba indenizatória de que trata  a Deliberação da Mesa nº 2.446, de 15 de junho de 2009.

Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e

seus pareceres votados, cabendo ao deputado Antonio Carlos Arantes processo contendo requerimento de natureza administrativa do

deputado João Vítor Xavier referente a assistência à saúde – parecer favorável, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados

atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta Secretaria, a serem publicados no Diário do

Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de

28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Nada mais havendo a ser tratado,

é convocada nova reunião para o dia 27 de novembro, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, aos 27 de novembro de 2023.

Tadeu Martins Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho,

3º-vice-presidente – Antonio Carlos Arantes, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/2/2024

Às  10h14min,  comparecem à  reunião  a  deputada  Delegada  Sheila  (substituindo o  deputado  Bosco,  por  indicação  da

liderança do BAM) e os deputados Bim da Ambulância e Adriano Alvarenga, membros da supracitada comissão. Havendo número

regimental, o presidente, deputado Bim da Ambulância, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela rejeição das Emendas nºs 1 a 3 ao Projeto de

Lei nº 754/2015 (relator: deputado Bim da Ambulância). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e

a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 5.403/2023.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de fevereiro de 2024.

Gil Pereira, presidente – Leleco Pimentel – Bosco.

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 21/2/2024

Às 14h39min, comparecem à reunião a deputada Nayara Rocha e os deputados Doorgal Andrada, Rodrigo Lopes, membros

da supracitada comissão. Está presente também a deputada Maria Clara Marra. Havendo número regimental, o presidente, deputado

Doorgal Andrada, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão nesta

sessão legislativa.  A presidência suspende os trabalhos.  Às 15h20min, são reabertos os trabalhos com a presença dos deputados

Doorgal Andrada, Tito Torres e da deputada Nayara Rocha. O presidente, deputado Doorgal Andrada, informa que a reunião se destina

a discutir e votar  pareceres de redação final e votar proposições da comissão. A presidência acusa o recebimento do Projeto de

Resolução nº 31/2024 e dos Projetos de Lei nºs 3.783/2022 e 1.470/2023, dos quais avocou para si a relatoria. Passa-se à 1ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após

discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os Pareceres de Redação Final do Projeto de Resolução nº 31/2024 e do

Projeto de Lei nº 3.783/2022 (relator: deputado Doorgal Andrada). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a
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discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o Parecer de

Redação Final do Projeto de Lei nº 1.470/2023 (relator: deputado Doorgal Andrada). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência

agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de fevereiro de 2024.

Tito Torres, presidente – Zé Guilherme – Zé Laviola.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/2/2024

Às 10h8min, comparecem à reunião as deputadas Ione Pinheiro e Bella Gonçalves e o deputado Tito Torres, membros da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Tito Torres, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º

do art.  132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual  é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs 76/2023 e 16/2023 são retirados da pauta,

atendendo-se a requerimento da deputada Ione Pinheiro, aprovado pela comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são

aprovados, em turno único, cada um por sua vez, por unanimidade, os Projetos de Lei nºs 1.134/2023 (relator: deputado Noraldino

Júnior) e 1.472/2023 (relatora: deputada Bella Gonçalves), que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, são

aprovados os Requerimentos nºs 5.441, 5.443, 5.591, 5.593, 5.598 e 5.636/2024. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,  submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 7.299/2024, da deputada Lud Falcão, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para a liberação da pesca esportiva no Rio da Prata, de modo a

beneficiar a população ribeirinha e estimular o ecoturismo local;

nº 7.311/2024, dos deputados Doutor Jean Freire, Betão, Celinho Sintrocel, Cristiano Silveira, Leleco Pimentel,  Lucas

Lasmar, Luizinho, Professor Cleiton, Ricardo Campos e Ulysses Gomes e das deputadas Andréia de Jesus, Bella Gonçalves, Leninha,

Lohanna e Macaé Evaristo, em que requerem seja realizada audiência pública para debater as políticas públicas para convivência com

a seca no Estado;

nº 7.317/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância do

Projeto de Lei 1.907/2023, que tem por finalidade a criação do Parque Estadual da Pedra Grande, nos Municípios de Itatiaiuçu,

Mateus Leme e Brumadinho, tendo em vista a importância dessa unidade de conservação para a preservação do patrimônio ambiental,

hídrico, espeleológico e cultural, que a referida região abriga;

nº 7.328/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja encaminhado ao CEO da Sigma Mineração, em Araçuaí,

pedido de informações sobre o plano de mineração para Araçuaí e Itinga, esclarecendo as seguintes questões: qual a quantidade de

processamento de minério projetada; se as áreas de exploração estão sendo adquiridas de particulares; como se dá a relação com os

moradores locais para a gestão dos empreendimentos; qual o tipo de energia empregada para a obtenção de insumos; se há projeção de

criação de uma cadeia produtiva com alternativas estruturantes e agregadoras de valor; se parte da cadeia industrial está instalada em

Minas Gerais; e se há planos de fechamento de mina, com mecanismos de proteção social e ambiental;
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nº 7.352/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade  pedido  de  informações  sobre  a  utilização  do  Mineirinho  durante  as  obras  e  intervenções  do  evento  de  corrida

automobilística da modalidade Stock Car, prevista para ocorrer no mês de agosto em Belo Horizonte, esclarecendo se há previsão de

supressão de árvores da área de estacionamento e entorno e se a área será utilizada para algum fim;

nº 7.354/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Belo Horizonte –

PBH – e à Superintendência de Desenvolvimento da Capital – Sudecap – pedido de providências para que se manifestem formalmente

em relação ao Parecer Técnico nº 129/24, emitido pela Gerência de Áreas Verdes e Arborização Urbana – Geava – da Diretoria de

Gestão Ambiental – Dgea –, com posição desfavorável à supressão de árvores no entorno do Mineirão para realização das obras e

intervenções no âmbito da realização da corrida automobilística da modalidade Stock Car, prevista para ocorrer no mês de agosto, em

Belo Horizonte, e que aponta ainda a necessidade de encaminhamento dessa demanda para análise e deliberação do Comam pela

existência de solicitação para supressão de espécimes de ipê amarelo e pelo conjunto de impactos ambientais que a realização do

evento pode ocasionar;

nº 7.359/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada visita ao Estádio Governador Magalhães Pinto

– Mineirão –, no Município de Belo Horizonte, para verificar onde serão realizadas as supressões de árvores no entorno do estádio

para viabilizar a realização de uma prova da corrida Stock Car, prevista para agosto deste ano.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para as

próximas reuniões extraordinárias de amanhã, 29 de fevereiro, às 11 horas e às 13h30, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de fevereiro de 2024.

Tito Torres, presidente – Gustavo Santana – Noraldino Júnior.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/2/2024

Às 14h52min, comparecem à reunião os deputados Cristiano Silveira, Leleco Pimentel, Carlos Henrique e Rodrigo Lopes,

membros da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Doutor Jean Freire. Havendo número regimental, o presidente,

deputado Cristiano Silveira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata

da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a

reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão.  A seguir, comunica o

recebimento  de  ofício  do  deputado  Celinho  Sintrocel,  contendo  documentos  complementares  relativos  ao  Projeto  de  Lei

Complementar nº 50/2020, para subsidiar sua tramitação. A presidência determina a anexação dos documentos ao respectivo projeto.

Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à

apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei Complementar

nº 50/2020 (relator: deputado Cristiano Silveira), na forma original. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o

recebimento e a votação de requerimentos da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e

aprovados os seguintes requerimentos:

nº  7.283/2024,  do  deputado  Leleco  Pimentel,  em que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  discutir  as  ações

desenvolvidas pelas Centrais de Abastecimento de Minas Gerais S.A. – CeasaMinas –, desde a sua fundação, há 50 anos;

nº 7.310/2024, do deputado Lucas Lasmar, em que requer seja realizada audiência pública para debater os desafios dos

secretários municipais de Saúde por ocasião do lançamento da Frente Parlamentar em Defesa das Secretarias Municipais de Saúde do

Estado de Minas Gerais;
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nº  7.316/2024,  do deputado Doutor  Jean  Freire,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater,  com a

presença do diretor do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG –, a condição de tráfego das

vias LMG-630, de Mata Verde a Almenara; LMG-638, de Jordânia a Almenara; LMG-638, de Almenara a Bandeira; LMG-405, de

Jacinto a Santo Antônio do Jacinto; LMG-406, de Almenara a Rubim; MG-105, de Jequitinhonha a Fronteiras do Vale; MG-105, de

Jequitinhonha a Pedra Azul; MG-205, de Joaíma a Rio do Prado; MG-406, de Palmópolis a Rio do Prado; MG-406, de Almenara ao

Distrito de Pedra Grande; MG-105, de Pavão a Pedra Azul; MG-214, de São Gonçalo do Rio Preto à Capelinha; MG-205, de Rio do

Prado a Felisburgo; MG-211, de Capelinha a Setubinha. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de

todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de fevereiro de 2024.

Doutor Jean Freire, presidente.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/2/2024

Às  15h10min, comparecem à reunião  o deputado Doutor  Jean Freire (substituindo o deputado Cristiano Silveira,  por

indicação da liderança do BDL),  membro da supracitada comissão.  Estão presentes,  também, a deputada Beatriz  Cerqueira e  o

deputado Lucas Lasmar. Havendo número regimental, o presidente, deputado Doutor Jean Freire, declara aberta a reunião e, nos

termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão e,  em audiência pública,  debater  o  apoio aos  municípios  para combate  às  doenças transmitidas  pelo  Aedes  aegypti e

respectivas medidas de prevenção e controle por parte do Poder Executivo Estadual. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende

audiência  pública.  A presidência  registra  a  presença  das  Sras.  Marcela  Lencine  Ferraz,  diretora  de  Vigilância  de  Doenças

Transmissíveis e Imunização da Secretaria Estadual de Saúde, representando o secretário; Lourdes Aparecida Machado, presidenta do

Conselho Estadual de Saúde; Maflávia Aparecida Luiz Ferreira, superintendente Estadual do Ministério da Saúde em Minas Gerais –

Sems/MG; Luciano Moreira de Oliveira,  promotor de justiça e coordenador do Centro de Apoio Operacional às Promotorias de

Justiça  de  Defesa  da  Saúde  –  CAO-Saúde;  Magali  Rodrigues  de  Brito  Araujo,  assessora  técnica  do  Conselho  de  Secretarias

Municipais  de Saúde de Minas Gerais  –  Cosems-MG, representando o presidente;  e  os  Srs.  Luiz Fernando Prado de  Miranda,

assessor-chefe  da  Assessoria  de  Parcerias  da  Secretaria  de  Estado  de  Saúde,  representando  o  secretário;  Celio  Willian  Ferreira

Damaceno, diretor de Vigilância de Saúde do Município de Oliveira; e Samuel Pires de Moraes Teixeira, conselheiro regional de

Medicina de Minas Gerais;

O presidente, deputado Doutor Jean Freire, coautor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações

iniciais, em seguida, passa a palavra ao deputado Lucas Lasmar, também coautor do requerimento. Logo após, passa a palavra aos

convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de fevereiro de 2024.

Doutor Jean Freire, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 29/2/2024

Às 11h1min, comparecem à reunião a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Tito Torres, Gustavo Santana e Noraldino

Júnior, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Tito Torres, declara aberta a reunião e,
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nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber,  discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 2.169/2015 é retirado da

pauta, atendendo-se a requerimento do deputado Gustavo Santana, aprovado pela comissão. Após discussão e votação, são aprovados,

cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs 383/2019 na forma do vencido em 1º

turno (relator:  deputado Gustavo Santana)  e  76/2023 na  forma do Substitutivo nº  1  ao vencido em 1º  turno (relator:  deputado

Noraldino Júnior); e pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 16/2023, na forma original (relator: deputado Noraldino Júnior).

Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do

Plenário. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 1.344/2023. Cumprida a

finalidade  da  reunião,  a  presidência  agradece  a  presença  de  todos,  convoca  os  membros  da  comissão  para  a  próxima  reunião

extraordinária dia 5 de março, às 10 horas, com pauta a ser publicada, e para a próximo reunião ordinária, determina a lavratura da ata

e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de fevereiro de 2024.

Tito Torres, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 19 horas do dia 4 de março de 2024, destinada a homenagear o

Município de Espinosa pelos 100 anos de sua criação.

Palácio da Inconfidência, 1º de março de 2024.

Tadeu Martins Leite, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 26/2/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Ana Clara Gomes Rodrigues, padrão VL-32, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Lud Falcão;

exonerando, a partir de 4/3/2024, Andressa Gonçalves de Vasconcelos, padrão VL-53, 8 horas, com exercício no Gabinete

da Deputada Alê Portela;

exonerando, a partir  de 4/3/2024, Mauricio Fernandes Veiga, padrão VL-41, 6 horas,  com exercício no Bloco Avança

Minas;

exonerando, a partir de 4/3/2024, Tiago Luiz Camargo Silveira, padrão VL-11, 6 horas, com exercício no Gabinete do

Deputado Professor Wendel Mesquita;
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nomeando Andressa Gonçalves de Vasconcelos, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Lucas Vinicius Ribeiro Gomes, padrão VL-11,  6 horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Professor

Wendel Mesquita;

nomeando Mauricio Fernandes Veiga, padrão VL-54, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Alê Portela.

ASSEMBLEIA CULTURAL

PROGRAMA ASSEMBLEIA CULTURAL

CHAMAMENTO PÚBLICO PARA FORMAÇÃO DE BANCO DE PARECERISTAS

RESULTADO FINAL

A Secretaria da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais faz saber aos interessados o resultado final do processo

seletivo referente Edital nº 1, de 26 de junho de 2023 – Edital de Chamamento Público para Formação de Banco de Pareceristas, após

análise dos recursos.

I – ANÁLISE DOS RECURSOS

Resultado em ordem alfabética

RESULTADOS
PROTOCOLO CANDIDATO RESULTADO

104499 Ana Flávia da Silva DEFERIDO
104680 Jonara Salete Fabiane INDEFERIDO
104831 Leonardo Resende Santos INDEFERIDO
104614 Tatiana Mauricio Delucca NÃO RECEBIDO (apresentado fora do prazo)

II – CANDIDATOS APTOS AO CREDENCIAMENTO

Resultado em ordem alfabética

ÁREA I – ARTESANATO

# CANDIDATO PROTOCOLO

1 Aldrin Vianna de Santana 104624

2 Carolina Menezes Palhares 104696

3 Eugênio Nunes Silva Brito 104553

4 Fernanda Maziero Junqueira 104707

5 Liszt Vianna Neto 104713

6 Mailine Bahia Fernandes 104351

7 Mariela Felisbino da Silveira 104265

8 Otávia Feio Castro 104737

9 Ravel Andrade de Sousa 104373

10 Rebecca Lúcia Cruz de Menezes 104380

11 Rosa Helena Rasuck 104306

12 Sandra Martins Farias 104884

13 Taciana Patrícia Ferreira Almeida 104891

14 Téo Senna Ramalho da Silva 104650

15 Thayse Lucas Guedes de Souza 104718

16 Wellington Bartholomeu Sampaio Mendes 104674

17 Yuri Simon da Silveira 104503

ÁREA II – ARTES CÊNICAS/TEATRO
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# CANDIDATO PROTOCOLO

1 Adriana Perrella Matos 104304

2 Agnes Miriam dos Santos 104324

3 Aldrin Vianna de Santana 104624

4 Altemar Gomes Monteiro 104384

5 Ana Helena de Sousa Campos 104834

6 Ana Lucia Vieira de Andrade 104692

7 Ana Paula Alves Fernandes 104519

8 Anna Carolina Faria Lírio 104271

9 Anselmo Augusto Prado Bandeira 104491

10 Bruno Moraes Regenthal 104890

11 Bruno Vaz de Melo Magalhães 104699

12 Carlos de Barros Sugawara 104800

13 Carlos Renato dos Santos 104720

14 Daniele Lopes dos Santos 104665

15 Debora Silva de Azevedo 104717

16 Edgar Cezar Benites 104414

17 Felínio de Sousa Freitas 104645

18 Gabriela Guimarães Luque 104583

19 Júlia Guimarães Mendes 104616

20 Liszt Vianna Neto 104713

21 Luana de Araújo 104701

22 Luana Eva Belfi Stein 104291

23 Maira Cibele Lima 104697

24 Márcio Silveira dos Santos 104369

25 Michele Bicca Rolim 104722

26 Naiene Sanchez Silva 104628

27 Otávia Feio Castro 104737

28 Paula Gotelip de Souza Corrêa 104695

29 Rosa Helena Rasuck 104306

30 Suellen de Souza Leal 104678

31 Talita Jordina Rodrigues 104738

32 Thayse Lucas Guedes de Souza 104718

33 Vanêssa Maria Alvares Cançado 104886

34 Victor Paulo de Seixas 104303

35 Wanderlei Marques Faini 104394

36 Yuri Simon da Silveira 104503

ÁREA III – ARTES CÊNICAS/DANÇA

# CANDIDATO PROTOCOLO

1 Adriana Perrella Matos 104304

2 Agnes Miriam dos Santos 104324

3 Aldrin Vianna de Santana 104624

4 Ana Flávia da Silva 104499

5 Bernardo Stumpf Rodrigues 104629

6 Bruno Vaz de Melo Magalhães 104699

7 Debora Silva de Azevedo 104717
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8 Eder Sumariva Rodrigues 104462

9 Felínio de Sousa Freitas 104645

10 Gabriela Guimarães Luque 104583

11 Jussara Braga Bastos 104363

12 Leilson Bezerra dos Santos 104649

13 Letícia de Lima Marcondes Nabuco 104558

14 Liszt Vianna Neto 104713

15 Luana Eva Belfi Stein 104291

16 Michele Bicca Rolim 104722

17 Naiene Sanchez Silva 104628

18 Nailanita Prette 104313

19 Natália Marina Mendes 104427

20 Patrícia Caldeira Brant Furquim Werneck 104826

21 Robson Nunes Vieira 104466

22 Simone Christ Camargo 104735

23 Suellen de Souza Leal 104678

24 Thayse Lucas Guedes de Souza 104718

25 Victor Paulo de Seixas 104303

ÁREA IV – ARTES VISUAIS

# CANDIDATO PROTOCOLO

1 Adson Rodrigo Silva Pinheiro 104670

2 Agnes Miriam dos Santos 104324

3 Aldrin Vianna de Santana 104624

4 Ana Paula Santos Silva 104489

5 André Oliveira Pimenta 104814

6 Anna Carolina Faria Lírio 104271

7 Cristiane de Freitas Xavier 104498

8 Emerson Aparecido de Souza 104700

9 Eugênio Nunes Silva Brito 104553

10 Fábio Luiz Carneiro Mourilhe Silva 104790

11 Felínio de Sousa Freitas 104645

12 Fernanda Maziero Junqueira 104707

13 Frederico Augusto Vianna de Assis 104682

14 Ilana Lansky 104323

15 Isabela Ribeiro Couto 104661

16 Janaína Chavier Silva 104647

17 Liszt Vianna Neto 104713

18 Mailine Bahia Fernandes 104351

19 Marcelo Juchem 104501

20 Marcelo Rangel Lima 104266

21 Mariana Muraoka Martin 104686

22 Otávia Feio Castro 104737

23 Paula Campos Carvalho 104893

24 Rebecca Lúcia Cruz de Menezes 104380

25 Rosa Helena Rasuck 104306

26 Sandra Martins Farias 104884
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27 Sebastião Gaudêncio Branco de Oliveira 104644

28 Soraia Beatriz Mesquita Vilela 104803

29 Suellen de Souza Leal 104678

30 Taciana Patrícia Ferreira Almeida 104891

31 Talita Jordina Rodrigues 104738

32 Téo Senna Ramalho da Silva 104650

33 Thais Andressa da Silva 104769

34 Thayse Lucas Guedes de Souza 104718

35 Thiago da Silva Tavares 104673

36 Vera Rodrigues de Mendonça 104485

37 Wellington Bartholomeu Sampaio Mendes 104674

38 Yuri Simon da Silveira 104503

ÁREA V – MÚSICA

# CANDIDATO PROTOCOLO

1 Alexandre Gismonti Medeiros Amim 104731

2 Ana Paula Alves Fernandes 104519

3 Andrea Carina Mengarda 104297

4 Andréa Peliccioni Sobreiro 104657

5 Bruno Moraes Regenthal 104890

6 Camilo Córdova Christófaro 104765

7 Carlos de Barros Sugawara 104800

8 Cassio Leonardo Nobre de Souza Lima 104779

9 Cristiano Cançado Rocha 104709

10 Daniel Lemos Cerqueira 104545

11 Débora Gonçalves Borburema 104703

12 Deborah Mussulini de Souza 104531

13 Fábio Luiz Carneiro Mourilhe Silva 104790

14 Felipe de Oliveira Rodrigues 104685

15 Frederico Augusto Vianna de Assis 104682

16 Guilherme Laureano Coelho de Moura 104727

17 Humberto Junqueira 104757

18 Iago Veiga Confort Lorena 104256

19 Igor Moura de Oliveira 104871

20 Jonatha Maximiniano do Carmo 104669

21 Lígia Verônica Ferreira da Silva 104569

22 Luciana Fernandes Rosa 104751

23 Marcos Matturro Foschiera 104740

24 Pepe Lenirio Rodrigues Jordão Júnior 104443

25 Rafael Silveira de Aguiar 104311

26 Rodrigo Guillermo Olivárez Olivares 104389

27 Uyatã Rayra Lopes Ribeiro 104353

ÁREA VI – MÚSICA ERUDITA

# CANDIDATO PROTOCOLO

1 Alexandre Gismonti Medeiros Amim 104731

2 Ana Lúcia Miwa Teixeira Kobayashi 104837

3 Andersen Viana 104538
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4 Andréa Peliccioni Sobreiro 104657

5 Daniel Lemos Cerqueira 104545

6 Humberto Junqueira 104757

7 Jessé Máximo Pereira 104739

8 Jonatha Maximiniano do Carmo 104669

9 Kamila Druzd Petenoni 104691

10 Luciana Fernandes Rosa 104751

11 Marcos José Ferreira Rodrigues 104821

12 Marcos Matturro Foschiera 104740

13 Mauro Camilo de Chantal Santos 104539

14 Rodrigo Guillermo Olivárez Olivares 104389

Belo Horizonte, 1º de março de 2024.

ERRATA

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 28/2/2024

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 1º/3/2024, na pág. 51, sob o título “Leitura de Comunicações”, onde se

lê:

“a  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  informa que,  na  1ª  Reunião  Ordinária,  realizada  em 20/2/2024,  foram

aprovados o Requerimento nº 5.487/2024, da deputada Ana Paula Siqueira, e o Projeto de Lei nº 3.888/2022, do deputado Gustavo

Mitre (Ciente. Publique-se.).”, leia-se:

“a  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico  informa que,  na  1ª  Reunião  Ordinária,  realizada  em 20/2/2024,  foram

aprovados o Requerimento nº 5.487/2024, da deputada Ana Paula Siqueira, e o Projeto de Lei nº 3.888/2022, do deputado Gustavo

Mitre (Ciente. Publique-se.);

a deputada Marli Ribeiro informa a sua desfiliação do Partido Social Cristão – PSC –, a partir do dia 15/2/2024, e a sua

filiação ao Partido Liberal – PL –, a partir do dia 26/2/2024;

o deputado Oscar Teixeira informa sua renúncia à vaga de membro efetivo na Comissão de Esporte (Ciente. Publique-se.);

e

o deputado Cássio Soares, líder do Bloco Minas em Frente, indica o deputado Vitório Júnior como membro efetivo da

Comissão de Esporte (Ciente. Designo. Às comissões.).”.
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